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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ  :  ΠΑΝΤΕΛΗΣ  ΤΡΙΜΗΣ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 

    
   ΑΛΓΕΒΡΑ 
                   A΄ Λυκείου 
 
 
 

2ο   ΘΕΜΑ  

 

1. 

α) Να λύσετε την ανίσωση |x+4|≥3  
(Μονάδες 12) 

β) Αν α ≥-1, να γράψετε την παράσταση Α=||α+4|-3| χωρίς απόλυτες τιμές.  

Να αιτιολογήσετε το συλλογισμό σας.  

(Μονάδες 13) 

2. 

Δίνονται οι παραστάσεις: 

 

όπου ο x είναι πραγματικός αριθμός. 

 

α) Για κάθε 2 ≤ x < 3 να αποδείξετε ότι Α +Β = x −1 .  

(Μονάδες 16) 

β) Υπάρχει x∈[2, 3) ώστε να ισχύει Α +Β = 2 ; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

(Μονάδες 9) 

 

3. 

Δίνεται η παράσταση: 

 

α) Να δείξετε ότι: Α= 4.  

(Μονάδες 12) 

β) Να λύσετε την εξίσωση: |x+Α|=1.  

(Μονάδες 13) 

4. 

Για τους πραγματικούς αριθμούς α , β ισχύουν: 

2 ≤ α ≤ 4   και   - 4 ≤ β ≤ - 3 
 

Να βρείτε τα όρια μεταξύ των οποίων περιέχεται η τιμή καθεμιάς από τις παραστάσεις: 
 

α) α - 2β  
(Μονάδες 12) 

β) α2 - 2αβ 

 (Μονάδες 13) 
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5. 

Δίνονται οι παραστάσεις:    Κ= 2α2 +β2 +9    και    Λ=2α(3 - β),   όπου α, βεℝ 
 

α) Να δείξετε ότι:    Κ - Λ=(α2 +2αβ+β2 )+(α2 -6α+9)  
(Μονάδες 3) 

β) Να δείξετε ότι:    Κ ≥ Λ,    για κάθε τιμή των α, β .  
(Μονάδες 10) 

γ) Για ποιες τιμές των α, β ισχύει η ισότητα  Κ = Λ; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 
 

(Μονάδες 12) 
 

6. 

Για τον πραγματικό αριθμό x ισχύει: d(2x , 3) = 3 – 2x 

α) Να αποδείξετε ότι x ≤ 
2
3

.                 (Μονάδες 12) 

β) Αν  x ≤ 
2
3

, να αποδείξετε ότι η παράσταση:  

  

 είναι ανεξάρτητη του x.                 (Μονάδες 13) 

 

7. 

Δίνεται πραγματικός αριθμός x για τον οποίο ισχύει: |x-2|< 3 
 

α) Να αποδείξετε ότι:  -1 < x < 5  
(Μονάδες 12) 

β) Να απλοποιήσετε την παράσταση: 

 
 (Μονάδες 13) 

 

8. 

Δίνονται πραγματικοί αριθμοί y, για τους οποίους ισχύει: |y-2| < 1. 
 

α) Να αποδείξετε ότι: y ∈ (1, 3)                  (Μονάδες 12) 

β) Να απλοποιήσετε την παράσταση: 

 
 (Μονάδες 13) 

 

9. 

Αν για τους πραγματικούς αριθμούς x και y ισχύουν: 3 ≤ x ≤ 5 και -2 ≤ y ≤ -1, να βρείτε τα 

όρια μεταξύ των οποίων βρίσκονται οι τιμές των παραστάσεων: 
 

α) y - x                    (Mονάδες 12) 

β) x2  + y2                    (Mονάδες 13) 


